

2023(中国)亚欧商品贸易博览会

“链”上昌吉 融入“丝路”昌吉州招商引资推介会暨项目签约仪式在乌举行

签订招商引资项目17个总投资1026亿元

本报讯 记者左晓雨报道:8月18日,“链”上昌吉 融入“丝路”昌吉州招商引资推介会暨项目签约仪式在新疆国际会展中心举行。昌吉州党委书记曾艳阳出席签约仪式,昌吉州党委副书记、州长郑敏主持签约仪式。

郑敏向长期以来关心和支持昌吉州经济社会发展的企业家们表示热烈欢迎和衷心感谢。她指出:“昌吉州作为丝绸之路经济带核心区率先发展区域,牢牢把握高质量发展首要任务,聚焦建设中国式现代化新疆实践的典范地州,围绕项目‘点’、产业‘线’、设施‘网’、社会‘面’,‘点线网面’一体发力,锚定延链、补链、强链、扩群,开展招商活动。昌吉州诚邀企业家们‘链’上昌吉,我们将积极搭建对外开放平台,支持企业开拓国际市场,助力企业抢占亚欧市场新高地,让更多企业扎根昌吉、大显身手。”

此次签约仪式的举办恰逢2023(中国)亚欧商品贸易博览会的召开。签约仪式现场,各县市(园区)分别与各企业签订招商引资项目17个,总投资1026亿元,涉及装备制造、生物医药、新材料、新能源、光伏组件、农副产品精深加工、大型城市商业综合体以及文化旅游等领域。

中车山东风电有限公司、武汉禾元生物科技股份有限公司、江西联晟电子股份有限公司等签约企业代表纷纷表示,昌吉州得天独厚的资源优势、无与伦比的人文魅力、独具特色的秀丽景色、疆内一流的产业基础是企业投资的优良基础,将以此次签约为新的起点,加快推进项目投产进度,力争将企业打造成为昌吉州产业链龙头企业,为昌吉州新型工业化建设树立新的典范。

今年以来,昌吉州聚焦自治区“八大产业集群”,全力谋划打造了现代煤化工、硅

基新材料、新能源、装备制造、生物医药、文化旅游等方面一批重点项目。今年上半年,全州实现地区生产总值1013.27亿元,累计完成固定资产投资262.4亿元,同比增长30.6%,开启了投资建设的新一轮热潮。

同时,昌吉州大力实施“工业强州”战略,锚定产业招商,突出“链主”企业在推动传统产业转型升级、新兴产业培育壮大中的关键地位,鼓励支持“链主”企业率先延链、补链、强链,持续为产业高质量发展提供赋能。全力打响“链”上昌吉 融入“丝路”招商品牌,采取商务洽谈、政商座谈、企业家恳谈、政银企对接等多种形式开展产业链招商。截至目前,累计开展“链”上昌吉,融入“丝路”品牌招商活动4次,累计签约项目59个,签约金额超过1110亿元。

自治区商务厅、工信厅有关领导,昌吉州领导刘鹏、黄立峰等参加签约仪式。

昌吉州政协召开专题协商议政会

本报讯 记者田晶报道:8月18日上午,昌吉州政协召开“山水林田湖草沙一体保护和系统治理”专题协商议政会议。州政协党组书记、主席李玉金主持会议。

会上,州政府党组成员、副州长人选李丹通报了昌吉州山水林田湖草沙一体保护和系统治理情况。与会政协委员就荒漠化治理、农业面源污染防治、优化水资源配置、加快推进昌吉州“山水工程”项目申报实施等方面,提出了建设性的意见、建议。李丹代表州人民政府作表态发言,表示要组织相关部门充分研究,逐条落实办理,将协商成果转化为推动政府工作的实际行动。

会议指出,州、县政协组织和广大政协委员要坚决贯彻落实习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,深入贯彻落实中央决策部署和区、州党委部署安排,不断探索完整准确贯彻新时代党的治疆方略的有效办法,发挥自身优势,围绕实际情况,为我州环境保护、生态修复、绿色发展建言、谋良策、出实招、切实筑牢昌吉州生态安全屏障,担负起生态惠民、生态利民、生态富民的责任。

会议强调,要以更大力度统一思想、提高站位,在推动自治州生态环境保护各项决策部署有效落实中担当作为;要以更优履职围绕中心、服务大局,在推进自治州生态环境保护工作任务中书写政协答卷;要以更高标准加强自身建设、提高效率,在推进各项履职工作中展现新风采。

会上,中科院新疆生态与地理研究所项目研究员、硕士生导师李君,以《山水林田湖草沙一体保护和修复工程——践行习近平生态文明思想的关键路径》为题作了专题讲座。

州政协副主席叶尔宝、张明清、李武、杨杰、王江、周清和州直相关部门单位负责人参加会议。

昌吉市政协开展夏季防溺水工作专项视察

本报讯 通讯员常虹、尚佳敏报道:8月17日,昌吉市政协组织部分政协委员对全市各乡镇暑期防溺水工作开展专项视察。

市政协委员们先后深入全市10个乡镇易发生溺水事件的水库、防洪干渠等重点地段,认真查看巡河人员配备、安全警示标志等安全防范工作细节,并听取各乡镇暑期防溺水工作情况汇报。

据了解,今年暑假期间,昌吉市各乡镇均建立了预防青少年儿童溺水工作责任制,并在重点村、重点部位安排专人巡逻值守,在重点公共区域设置防护栏,并做到悬挂防溺水标语、设置防溺水警示牌、配备简易救生设备,进一步筑牢暑期防溺水安全屏障。

昌吉州参加亚欧商博会招商引资重点项目签约仪式

本报讯 记者左晓雨报道:8月18日,2023(中国)亚欧商品贸易博览会招商引资重点项目签约仪式举行。在此次亚欧商博会上,昌吉州共签约产业链项目17个,总投资达1026亿元。其中,中车山东风电奇台县智慧能源装备产业示范基地项目,华电、东方电气木垒100万千瓦二氧化碳压缩空气储能综合能源示范项目等7个项目,在此次仪式上集中签约。

昌吉州党委副书记、州长郑敏在签约仪式上发言,她说,昌吉州牢牢把握高质量发展这个首要任务,以抓实项目建设这个

“点”为根本、以做强产业链这条“线”为牵引、以织密基础设施这张“网”为支撑、以推动经济社会高质量发展这个“面”为载体,“点线网面”一体发力,锚定延链、补链、强链、扩群,创新招商方式,开展“链”上昌吉融入“丝路”品牌招商活动,强化科技支撑能力作用,加强重大要素保障,营造市场化、法治化、国际化营商环境,形成招商引资强磁场。昌吉州将全力推动签约项目早落地、早开工、早见效,真心诚意、竭尽全力为企业服务,以最优的环境、最好的政策,

让更多企业放心投资、安心创业、舒心发展,为新疆经济高质量发展作出昌吉贡献。

今年以来,昌吉州聚焦自治区“八大产业集群”,发挥煤炭、煤电、农业、科技等方面优势,全力打造了现代煤化工、硅基新材料、新能源、装备制造、生物医药、文化旅游等一批重点项目,谋划了23条重点产业链,一月一主题开展“链”上昌吉 融入“丝路”品牌招商活动。截至目前,已精准对接7大类、11条链、100余家企业,在已签约的项目中,有14个上、下游项目已落地开工。

栽下梧桐树 引得凤凰来

——昌吉州“链”上昌吉 融入“丝路”招商引资推介会暨项目签约仪式侧记

本报记者 常谊谊 通讯员 马文静

8月18日,借助2023(中国)亚欧商品贸易博览会平台,今年昌吉州第四场“链”上昌吉 融入“丝路”招商引资推介会暨项目签约仪式在新疆会展中心举行,近百家企业参加,现场签约项目17个,签约金额1026亿元。

栽下梧桐树,引得凤凰来。今年以来,昌吉州紧紧围绕自治区“八大产业集群”加快培育建设现代工业体系,锚定产业招商,精心培育和打响“链”上昌吉 融入“丝路”招商品牌,吸引了众多企业纷纷前来投资兴业。

昌吉州各部门、各县市和园区高度重视第四场“链”上昌吉 融入“丝路”招商引资推介会,围绕装备制造、生物医药、新材料、新能源、光伏组件、农副产品精深加工、大型城市商业综合体以及文化旅游等方面项目,积极与疆内外17家企业对接,达成合作协议,将利用“链主”企业示范引领,形成“滚雪球”式的产业集群效应,带动昌吉州上、下游产业链延伸与发展。

“昌吉州拥有独具优势的风光资源,大力实施加快新能源产业布局的各项措施,

让我们振奋,当地政府创造了良好的投资环境,将企业家当亲人、当家人,让我们倍感温暖,我们在这里投资信心十足。”作为签约企业之一的中车山东风电有限公司总经理助理李宝明告诉记者,该公司是目前中国风电行业产业链最全、规模最大的央企。这次首次在新疆布局新能源装备项目,计划投资百亿元以上在奇台县打造智慧能源装备产业园项目,包括风电装备、制氢装备、绿氢绿色甲醇等多个产业。接下来,公司将加快项目落地,尽快形成产能。

武汉禾元生物科技股份有限公司是一家专门从事分子医药技术研究与开发的高新技术企业,将依托昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称:昌吉农高区)农业产业科技示范及技术领先优势,计划在昌吉农高区投资5亿元,签约建设3.5万亩种植基地和20吨植物源重组人血清白蛋白以及20吨人乳铁蛋白的GMP智能化工厂项目。

“昌吉农高区农业科技化程度高,具有良好的现代化农业基础,能够很好地满足我们药用原料的规模化和现代化种植需求。

借助新疆的地缘优势,我们将向中亚地区进行辐射。项目建成后,可实现年收入6到7亿元,净利润3.5亿元。”武汉禾元生物科技股份有限公司董事长兼总经理杨代常说。

昌吉州通过大力做好建链、延链、补链、强链文章,集中力量引进落地一批在产业链构建中起关键作用的龙头企业和重大项目,跑出招商引资的“加速度”。北京双杰、四川其亚、东方电气、山东能源、中国华电、国网新源等一批龙头企业,先后签约酒店综合体、新能源装备制造、硅基、抽水蓄能电站等多个投资规模大、科技含量高、带动效益好的重大项目。今年以来,昌吉州累计开展“链”上昌吉 融入“丝路”品牌招商活动4次,累计签约项目59个,签约金额超过1110亿元。

昌吉州商务局招商引资服务中心主任马欢庆说:“我们通过持续、连续扩大招商,集中展示产业发展环境,展示我们的‘八大产业集群’和23条产业链,吸引企业集聚。下一步,我们还要开展一系列的外出招商活动,围绕我们昌吉州的优势特色产业,开展有针对性地招商引资。”